

ТОЛЬКО В «РГ»..... 23

Вся жизнь — игра  
Как хоккеист Алексей Ковалев брал уроки у самого Игоря Бутмана



ЖКХ..... 4

Подводные камни  
Советы экспертов — как снизить платежи за коммунальные услуги

РЕАБИЛИТАЦИЯ..... 22

Второе дыхание  
Пульмонолог: эта простая гимнастика поможет восстановить легкие



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 172 (8226)  
5–11 августа 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 6 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 7 АВГУСТА > СУББОТА 8 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 АВГУСТА > ВТОРНИК 11 АВГУСТА



**КАК ЭТО БЫЛО** 75 лет назад началась война между СССР и Японией.

И продлилась две недели..... 28–29

# В августе сорок пятого

РАБОТА..... 3 ПРАВО..... 6 ОБЩЕСТВО..... 10 ФИЛЬМОТЕКА..... 24–25

Кому есть чем заняться.  
Стать самозанятым: что дает этот статус

Двадцать лет с конфискацией. У банков появилась новая схема отъема уже оплаченной ипотеки

Эй, вы, там, наверху! Как без кулаков решать проблемы с соседями

Этот безумный, безумный киномир... Путешествие по тайнам и «черным дырам» кино



**По дороге в аквапарк**  
На Среднем Урале многодетной семье подарили автомобиль

СЕМЬЕ Соколовых из Волчанска передали ключи от нового автомобиля «Ларгус». У супругов пятеро детей, младшие (тройняшки) родились в 2016 году. Василий — водитель Волчанского механического завода, победитель конкурсов профмастерства, Ольга — ведущий специалист Управления городского хозяйства. «На машине отправимся в Екатеринбург, в аквапарк. Старший сын — хоккеист, будем ездить на матчи», — поделился Василий.

# Забывать нельзя. Помнить...

Воинское кладбище в Екатеринбурге остается заброшенным



О том, что это воинское захоронение, напоминают лишь скромные столбики с красной звездой.

области привести в порядок заброшенное кладбище, где похоронены воины, умершие в эвакогоспиталях Свердловска в годы Великой Отечественной войны.

Ему отвечали, что по документам кладбища на этом месте нет, стало быть, горожан обманывает зрение, а старожилов подводит память. Круглов не сдавался, писал во всевозможные инстанции, и в сентябре 2018-го выяснилось: все-таки «имеются сведения о 170 военнослужащих, умерших в эвакогоспиталях 4003, 4004, 4007 в период 1941—1945 годов и захороненных в поселке Уктус», — гласит ответ за подписью замглавы Екатеринбурга Владимира Гейко. В письме есть и обещание: к 75-летию Победы «рассмотреть возможность увековечить имена» на Ширококоренском мемориале. Про территорию, где захоронения расположены сейчас, — ни слова.

Прошло полтора года. Страна отметила юбилей Победы. Научилась бороться с коронавирусом, который отложил было все дела и обещания на неопределенное «потом». Жители как могут ухаживают за безымянными могилами, часть из них обозначена скромными треногами из арматуры со звездами. На маленькое кладбище наступает лес.

— В апреле заместитель директора департамента внутренней политики областного правительства Дмитрий Числов ответил на мой очередной запрос, что работы будут проведены в июне—сентябре, — рассказывает Александр Круглов. — Пока ничего не сделано. Зато строители рядом штампуют этажи, и вирус им не мешает!

Отдельная часть мемориала на Ширококоренском кладбище — огромный чугунный венок, скромная табличка и надпись: «Здесь похоронены воины, умершие от ран в годы Великой Отечественной войны в госпиталях нашего города. Имена их не установлены». Есть имена, живы дети, внуки, правнуки. Получается, мы им врем.

«Отстрелялись из хлопушек, и всё в шоколаде», — горько комментирует пост Круглова в соцсетях, посвященный большой теме, один из горожан.

Процесс «рассмотрения возможности увековечить имена» и каким-то образом обустроить воинское кладбище слишком затянулся. Нужен результат. «РГ» продолжит следить за развитием событий.

## СЛЕДИМ ЗА СИТУАЦИЕЙ

Марина Порошина, Екатеринбург

«Война полковника Круглова. Офицер сражается с чиновниками за сохранение воин-

ского кладбища» — в материале с таким названием 26 июня 2019 года «РГ» рассказала, как житель Екатеринбурга полковник в отставке Александр Петрович Круглов несколько лет пытается заставить ответственных лиц из администрации города и

## КСТАТИ

Целевая федеральная программа «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019–2024 годы» утверждена распоряжением правительства РФ от 23 июля 2019 года. По ней предстоит отремонтировать и привести в порядок около 10 тысяч захоронений, установить более 6 тысяч памятных знаков, нанести на мемориалы 250 тысяч имен. На эти цели запланировано потратить 5 миллиардов рублей, из них 4 миллиарда — из федерального бюджета.

## В УрФО отметили юбилей легендарного полководца

### ДАТА

Жители Тюменской и Свердловской областей отметили 120-летие со дня рождения именитого земляка — Героя Советского Союза, Героя Монгольской Народной Республики командарма Ивана Федюнинского.

Юбилей полководца, сыгравшего ключевую роль в организации прорыва блокады Ленинграда, по законам «военного» времени, связанного с пандемией коронавируса, прошел камерно, без массовых мероприятий. Тюменцы принесли цветы к памятнику командарму, который установлен в региональном центре на улице, названной его именем. А жители Тугулымского района — к монументу у дома-музея на родине Героя в деревне Гилева.

Генерал Федюнинский из семьи староверов. Начав военную карьеру рядовым красноармейцем, в годы Великой Отечественной войны он командовал войсками стрелкового корпуса, армии, фронта.

Именно Иван Федюнинский вернул боевую славу 2-й ударной армии и довел ее до Балтийского моря, где вместе с солдатами встретил Победу. К юбилею фасад дома у памятника командарму украсили живописным панно с картой операции прорыва блокады Ленинграда. «Российская газета» провела видеопрезентацию книги «Федюнинский», вышедшей в серии «ЖЗЛ» издательства «Молодая гвардия».

— Зная, что это первая и наиболее полная биография полководца, я старался вложить в нее как можно больше информации. Хотелось, чтобы книга имела и прикладное значение — для учителей, студентов, библиотекарей, музейных работников, экскурсоводов и краеведов, — отметил автор издания историк Сергей Михеенков.

В скором времени большую часть тиража передадут в школы и библиотеки регионов УрФО.

Владимир Туркин, Свердловская, Тюменская области



Фасад дома у памятника командарму украсило панно с картой операции спасения Ленинграда.

## Шатер для жалоб

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Власти Курганской области на время пандемии коронавируса придумали новый формат общения с жителями: все жалобы и обращения они теперь принимают в специально установленных на улице шатрах. Люди могут обратиться к чиновникам и депутатам с вопросами в порядке живой очереди с соблюдением всех санитарно-эпидемиологических правил.

— Мы за то, чтобы диалог населения с властью был прямым и конкретным, — поясняет председатель областной Думы Дмитрий Фролов. — В условиях карантинных ограничений, которые продолжают действовать в регионе, не всегда удается встретиться и поговорить с человеком, особенно пожилым. Тем не менее регулярно поступают обращения с просьбой помочь или оказать содействие в решении бытовых или других проблем, связанных с работой, учебой, получением господдержки. Так появилась идея перенести прием из закрытых помещений на свежий воздух.

Уличные общественные приемные организованы во всех районах и крупных населенных пунктах Зауралья. За месяц чиновники планируют провести 64 выезда. Общаться с жителями будут не только областные, но и районные, городские и местные представители власти, а также специалисты федеральных структур, если к ним возникнут вопросы. Организаторы обещают по мере возможности решить все проблемы, если они, конечно, не из области фантастики. Не исключают, что к некоторым обращениям придется вернуться при верстке бюджета на следующий год.

Валентина Пичурина, Курганская область

## Ураган валил деревья

### ЧП

В Челябинске ликвидируют последствия урагана, повалившего более 260 деревьев. Из-за шквалистого ветра в Металлургическом районе было нарушено электроснабжение домов и системы наружного освещения, затруднены проезды, пострадали кровли домов и автомобили.

Как сообщили в мэрии, сразу после разгула стихии был создан оперативный штаб, в который вошли представители администрации, коммунальных и дорожных служб, народные дружины. Сейчас электроснабжение восстановлено, проезжая часть расчищена. Во дворах УК убирают ветки и деревья.

Глава Металлургического района Сергей Кочетков поблагодарил за помощь волонтеров и предприятия. По его словам, до конца недели порядок полностью восстановят. Владальцев пострадавших машин пригласят в администрацию, чтобы они написали заявление на оказание матпомощи.

Михаил Пинкус, Челябинск